
schichtig einzusetzen und noch besser auszulasten als auch darüber hinaus 
generell die Schichtauslastung der Maschinen und Anlagen zu erhöhen. Dabei 
kommt es darauf an, die einzelnen Abschnitte im technologischen Prozeß der 
Betriebe besser in Übereinstimmung zu bringen. Wir stellen die Aufgabe, alle 
Fragen der Versorgung der Werktätigen und des Berufsverkehrs, die Pro
bleme des Handels, der Dienstleistungen, der Berufsausbildung sowie der 
Organisation des kulturell-geistigen Lebens auf das sorgfältigste zu berück
sichtigen.

Den wissenschaftlich-technischen Fortschritt beschleunigen 
und seine ökonomische und soziale Wirksamkeit erhöhen!

Genossinnen und Genossen! Die Zielstellungen zur weiteren Stärkung der 
materiell-technischen Basis auf dem Wege der Intensivierung sind auf das 
engste mit der Beschleunigung des wissenschaftlich-technischen Fortschritts 
verbunden. Angesichts dessen zeigt sich mit besonderer Eindringlichkeit, wie 
richtig es war, daß unsere Partei seit dem VIII. Parteitag den Fragen von 
Wissenschaft und Technik erstrangige Bedeutung und Aufmerksamkeit bei
gemessen hat. Wie ein roter Faden ziehen sich durch die Beschlüsse des Zen
tralkomitees immer wieder die Aufgaben von Wissenschaft und Technik und 
Maßnahmen zu ihrer Verwirklichung.

Der IX. Parteitag berät nun über Ziele von noch größerer gesellschaftlicher 
Tragweite, die auch neue, weiteigesteckte Aufgaben als bisher für Wissen
schaft und Technik in sich einschließen. W'ir werden sie mit der Kraft der 
gesamten Partei, der Arbeiterklasse, der Genossenschaftsbauern, der Intelli
genz, mit der Kraft des ganzen Volkes in Angriff nehmen und lösen. Dabei 
gehen wir davon aus, daß unser Programm als eine „entscheidende Bedin
gung“ für die konsequente Intensivierung der Produktion „die organische 
Verbindung der Errungenschaften der wissenschaftlich-technischen Revolu
tion mit den Vorzügen des Sozialismus“ nennt.

Dieser Prozeß ist sehr wesentlich für jene starke und dauerhafte Beschleu
nigung des wissenschaftlich-technischen Fortschritts, die unser ökonomisches 
Wachstum in immer stärkerem Maße tragen muß. Auf der Grundlage der 
Beschlüsse des VIII. Parteitages haben wir dabei Erfolge erzielt. Die plan
mäßige und konzentrierte Förderung von Wissenschaft und Technik war und 
ist die vom Gewicht her entscheidende Voraussetzung, um die Arbeitspro
duktivität zu steigern, die Qualität der Erzeugnisse, der Produktionsmittel wie 
auch der Konsumgüter, und die gesamte Effektivität der Arbeit zu erhöhen.
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